



只要孩子好,父母的世界就亮了

2016,转眼就来。过去的一年里,可能你家里的孩子考了大学,离你远去。又或者,他们又长高了,或者更漂亮了,更加懂得做父母的不易与辛酸,不管怎样,孩子永远是做父母的一辈子的牵挂。在父母与儿女的沟通过程中,或许会产生这样或那样的误会,你甚至也曾在深夜为孩子的叛逆而伤心落泪。但是,当你看到孩子成长起来的那一刻,我相信,所有的父母都会觉得,自己所有的付出都是值得的。新的一年,希望子女们都能体谅父母,也希望父母们都能心安。

“我不能吃辣,儿子涮干净后喂我”

菏泽的杨凤丽说,给儿子写信后,他不太抵触父母了

2015年,菏泽牡丹区的杨凤丽给时光邮局寄来了一封写给儿子的信,标题为《我知道你正经历蚕蛹蝶变的痛苦》,被刊登在晚报2015年1月7日的报纸上。“一晃眼,一年过去了。没想到咱晚报的记者还记着我,真是又惊又喜。”当杨凤丽电话得知要回访时,她高兴地说。

文/片 本报记者 邓兴宇

►杨凤丽看见记者回访带来的报样很高兴。



儿子不愿沟通,写信放他床头

2015年12月23日,记者来到杨凤丽的小报亭,发现报亭生意十分冷清,一个多小时的采访中,没有一个顾客上门。“现在就是卖卖水和饮料,买报纸和杂志的人越来越少,生意不好做,有时一天只卖2块钱。”虽然生活艰辛,但杨凤丽脸上一直挂着微笑。

“去年的时候,突然感到13岁的儿子不愿意和父母沟通了,贪玩,说什么都不听,还顶撞父母,我有些着急,就经常写信放在儿子枕头边上,希望通过这种形式把自己的感受和想法告诉儿子,也鼓励儿子好好学习。后来看到齐鲁晚

报‘时光邮局’的征稿活动,就把这段故事投稿给了晚报。”杨凤丽说。

如今杨凤丽的儿子已经读初三了,马上面临中考,她又有有些着急。“给儿子写过几封信后,处于青春期的儿子不那么抵触父母了,也能理解父母了。有时候儿子说的话和做的事也经常感动我。前几天,我感冒上火,不能吃辣椒,丈夫晚饭做了一盘麻辣豆腐,我嘴馋很想吃,儿子就把豆腐夹出来,在自己碗里涮干净喂我。”提起儿子,杨凤丽满心欢喜。

从摆地摊到有了报亭,感觉日子越来越好

杨凤丽介绍,她的老家在

农村,姊妹6个,她是老大,从小就爱学习,成绩一直在级部前几名,虽然中考报考的是菏泽二中,但成绩超出菏泽一中分数线60多分。为了供弟弟妹妹上学,她读完高中就放弃了学业,四处打工,直到后来结婚生子。

“前几年,借了亲戚朋友十多万元在城里买了套新房,到现在还没交房。一家四口只能寄住在丈夫大哥一处不到30平米的房子里。丈夫工作不是很稳定,报亭有时连生活费都挣不回来,但只要手里有点钱都还债了。”杨凤丽说,欠着钱过日子,总感觉心里不舒服。

2015年,杨凤丽家新购买了一台洗衣机,这对她来说是最高兴的事。“那么多年了,再

冷的天也是用手洗,冻得浑身发抖,现在终于用上洗衣机了。”杨凤丽笑着说。

对于杨凤丽一家来说,日子总是平淡的,有了儿子后,她就一直摆地摊维持生计。直到三年前,在父亲的帮助下,才以每年3000元的租金租了个报亭。从摆地摊到现在有了个固定的报亭,杨凤丽感觉日子在越过越好。

杨凤丽是个爱写作的人,家里有一个手提袋,里面装满了烟盒纸,每张烟盒纸上都写满了她对生活的感悟和希望。当被问到对2016年有什么愿望时,杨凤丽说:“我想买一辆电动车,这样就能带着孩子常回父母家看看了。因为从没出过菏泽,还想带着父母出去旅游一次。”

“如果有机会还是想去支教”

本报记者 孙越

2015年12月23日上午10时许,记者带着两封曾参与本报时光邮局活动的信件,来到了枣庄读者段清海家中。当记者拿出信件时,今年50多岁的段清海显得十分高兴。

段清海老人是一名内退教师,在他去年写给本报时光邮局的信件里,最大的愿望是能够去偏远山区支教。“当时我写这封信的时候,也让我女儿段文晶写了一封,我们爷俩写好信后,谁都没给对方看,就直接投递到邮箱内寄给咱齐鲁晚报了。”段清海说。

记者随即将女儿信件的内容读给段清海听。他在听完之后说,女儿确实长大了,当时她写这封的时候大学还没毕业,信里不仅有对家人的祝福,也有对工作和考研的期许,更有在面临毕业时对同学的依依不舍。

“现在女儿已经去南方找他哥哥了。虽然儿女都不在我们老两口身边,但这封时光邮局的回信就是我们最好的寄托。”段清海老人说,自己2015年没有实现支教的愿望,如果有机会,2016年一定要把它实现。

“现在孩子干劲足我也不用操心了”

□济南 读者林毅

2014年,儿子参加中考,按照我的想法,我希望他能上高中再考大学。儿子学习成绩在级部中游,使使劲能上一个重点,起码考个一般高中应该没问题。可是他却偏要上高职,当时我是一百个不同意。可儿子态度坚决,我又不能硬逼,后来,我就含着泪顺从了他。中考结束后,儿子如愿进了省劳职,而且还加入了学生会,精神头十足,我也就慢慢改变了自己原来的想法。

儿子平日住校,我也就不用再每晚监督他写作业,反而省出了时间读书看报。通过阅读晚报,我逐步提升了自己的写作技巧。现在写作热情很高,经常给晚报写稿,有时候还能被选中刊发,我心里非常高兴。

现在,对已到中年的我来说,身体健康,孩子不用操心,还能有点自己的爱好,就已经心满意足了。

给18岁儿子的一封信

什么样的路,都是自己走出来的

□青岛 读者徐凤

亲爱的儿子:

时光荏苒,不知不觉间就到了2015年的年末。2016年的脚步近在咫尺,跨入2016,你的年龄又将长上一岁。不知道为什么,随着你渐渐长大,妈妈开始喜欢怀旧,经常会想起你小时候的模样,那时的你乖巧可爱、聪明伶俐,人见人爱。现如今的你,已经长成一枚大小伙子,英俊帅气、气质优雅,眉宇之间透着一股睿智聪慧的劲儿。你的每一点进步,每一次获得的荣誉,妈妈都是看在眼里喜在眉梢。

2015年你18岁,刚好成年。

在这一年里,你拥有人生最辉煌的时光;在这一年里,你的人生又掀开了新的里程碑,虽然妈妈没有陪你一起度过你18岁的生日,但我相信,那个生日可能会是你人生中最难忘的一次。

18岁的你,已经在读大二了,暑假回家的时候,你淡淡地告诉我,你不光是班里的数学课代表,还是班里的团支部书记,而且,那还是同学们选举的结果。妈妈知道,这也是你努力后的结果。我依稀记得,当年你拖着行李箱走出家门时的淡定神情,我知道,你的儿子已经长大了。

跨入2016年,你生命的年

轮又将打上一个新的印记。你的大学时光也会在大浪淘沙和千锤百炼中磨削去一半的时光。大学生活是踏入社会前最关键的一步,在这几年里,如果你能利用好时间,认真学习专业知识,那也将是你步入社会前的敲门砖。

在现今的社会,机会对每一个人来说都是公平的。如果你不思进取,懒惰衰慢,机会就会与你擦肩而过。妈妈不希望你的人生产留有遗憾,而我现在所能做到的就是总结过去的经验,在生活上叮嘱你、教导你,至于是否听得进去以及如何去做,还得靠你自己。

“海阔凭鱼跃,天高任鸟

飞”。几年的大学生活,定会留给你不一样的人生回忆,外面的世界很精彩,外面的世界也很无奈。不知道将来的你能否经受得住社会的考验,但是妈妈始终相信,路是靠自己走出来的,不管你将来的路如何走去,不管你将来发展的空间在何方,你要明白,妈妈永远都是你坚强的后盾!

2016年即将到来,新一年的钟声不久就会敲响,在这辞旧迎新的日子里,妈妈相信,新一年的到来,定会带给你更加广袤的人生天地,只要你肯努力,成功永远都是属于你自己的!

儿子,加油!

鑫源山庄

招商倒计时

1.2万 名门旺铺 全程开启

区域2万人固定消费宝地铺铺生金。此刻商机无限,与您携手共赢。

0531 66115768

项目地址: 济南市历下区龙鼎大道南首路西
建设单位: 山东才高鑫源置业有限公司